

2020-02-03 **Первый памятник Ильичу**



Есть в Новоусманском районе поселок Маклок. 13 июля 1924 года здесь был установлен один из первых в области и стране памятников В.И. Ленину.

В начале XX века от Маклока до станции Сомово проложили узкоколейную железнодорожную ветку для вывоза древесины. Для обслуживания узкоколейки в поселке было образовано депо, основной рабочей силой которого в первые послереволюционные годы были члены местной ячейки РКСМ.

И когда до них дошла скорбная весть о смерти Ленина, они на комсомольском собрании решили установить в посёлке памятник вождю. Построили высокий постамент из кирпича, а местный лесничий большевик Белозеров вместе с комсомольцами Иваном Власовым и Владимиром Шенцовым привезли из Воронежа гипсовый бюст Ильича работы известного скульптора Харламова. История сохранила еще несколько имен комсомольцев, активно участвовавших в сооружении памятника – М. Жиженко, А. Маслов, Н. Салманов, П. Шенцов, П. Ошевнев, З. Семенова. Они запечатлены на фото, предоставленном сыном М. Жиженко Анатолием Михайловичем. Не все имена известны. Быть может, кто-нибудь из ныне живущих потомков узнает кого-либо на снимке и сообщит в редакцию...

На открытии памятника председатель губисполкома Агеев сказал: "Замечательно то, что первый памятник Владимиру Ильичу Ленину в губернии сооружён в таком медвежьем

уголке". А через год после этих событий жители Маклока торжественно отмечали годовщину со дня сооружения памятника (см. фото). Рабочие депо вручили комсомольской ячейке Красное знамя, на котором было вышито золотом: "В годовщину открытия памятника В.И. Ленину. От месткома профсоюза депо Маклок".

Памятник сохранился до наших дней, за ним ухаживают коммунисты Железнодорожного местного отделения КПРФ.